2008 三角函数选填训练（2）

时间：30分钟  满分：70分

一、选择题（本大题共10个小题，每小题5 分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．在（0，2π）内，使sinx＞cosx成立的x的取值范围是（ C ）
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2．函数y =
[image: image14.wmf]x

x

x

x

x

x

x

x

cot

|

cot

|

|

tan

|

tan

|

cos

|

cos

|

sin

|

sin

+

+

+

的值域是（ B ）

A．{– 2，4}

 B．{– 2，0，4}

C．{–2，0，2，4}
 D．{– 4，–2，0，2，4}

【解析】当x在第一象限时，各种三角函数值均为正值，
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当x在第二象限时，只有sinx＞0，其它三角函数值为负值，∴y = – 2.

当x在第三象限时，tanx＞0，cotx＞0，sinx＜0，cosx＜0，∴y = 0.

当x在第四象限时，只有cosx＞0，其它三角函数值为负值，∴y = – 2.

∴函数的值域为{– 2，0，4}，故应选B.

3．函数y =
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【解析】因为|sinx|≤1，所以cos (sinx)＞0，对任意x∈R），
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都有意义，故选C.

4
 定义在R上的函数f（x）既是偶函数又是周期函数
若f（x）的最小正周期是π，且当x∈［0，
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【解析】f (
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5
 函数y=sin4x+cos2x的最小正周期为（ B  ）

A


 EMBED Equation.3  



B


 EMBED Equation.3  





C
π



D
2π

【解析】y=sin4x+cos2x=（
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故最小正周期T=
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6．如果函数f（x）=sin（πx+θ）（0＜θ＜2π）的最小正周期是T，且当x=2时取得最大值，那么（ A ）
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【解析】T=
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=2，又当x=2时，sin（π·2+θ）=sin (2π+θ) = sinθ，要使上式取得最大值，可取θ=
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7 如下图，某地一天从6时到14时的温度变化曲线近似满足函数y=Asin(ωx+φ)+b
  则这段曲线的函数解析式为（ C ）
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 y=10sin(
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【解析】图中从6时到14时的图象是函数
y = Asin(ωx+φ)+b的半个周期的图象
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综上所求的解析式为y=10sin(
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8. 为了使y=sinωx（ω＞0）在区间［0，1］上至少出现50次最大值，则ω的最小值是（ B ）
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【解析】49
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9. 把函数y=cos（x+
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的最小值是（ B ）

A


 EMBED Equation.3  



B


 EMBED Equation.3  





C


 EMBED Equation.3  



    D


 EMBED Equation.3  

【解析】 向左平移
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10关于函数f（x）=sin2x－（
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①f（x）是奇函数  

②当x＞2003时，f（x）＞
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【解析】显然f（x）为偶函数，结论①错
对于结论②，当x=1000π时，x＞2003，sin21000π=0，∴f（1000π）=
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故1－
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即结论④是正确的

二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分.将答案填在题中横线上）.

11.函数y=cosx+cos（x+
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12. y=5sin（2x+θ）的图象关于y轴对称，则
θ = kπ+
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【解析】y=f（x）为偶函数

13. 把y=sinx的图象向左平移
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14. 函数y = 1gsinx +
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 EMBED Equation.3  [image: image205.wmf]3

p

+

，
[image: image206.wmf]Z

k

Î



 EMBED Equation.3  [image: image207.wmf]}

.

【解析】
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15. 给出下列命题：

①正切函数的图象的对称中心是唯一的；

②y=|sinx|、y=|tanx|的周期分别为π、
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；

③若x1＞x2，则sinx1＞sinx2；

④若f（x）是R上的奇函数，它的最小正周期为T，则f（－
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